
 
 

 
 
 

ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ  

ПО ИСПАНСКОМУ ЯЗЫКУ 2020–2021  уч. г.  

ШКОЛЬНЫЙ ЭТАП. 7–8  КЛАССЫ 

ВАРИАНТ № 1 

 

Письменный тур 
 

1. Аудирование 
 

(максимальное количество баллов – 15) 
 

Задание 1. Прослушайте текст и ответьте на вопрос, правдивы ли данные 

утверждения или ложны (verdadero o falso).  
 
1. El nuevo restaurante japonés está ubicado en la Plaza de Ángel. 
 

a) verdadero b) falso 
 
2. Entre los adornos del restaurante hay llamativas imágenes asiáticas. 
 

a) verdadero b) falso 
 
3. El salón para fumadores se encuentra en la planta baja. 
 

a) verdadero b) falso 
 
4. En el salón para no fumadores caben 20 clientes. 
 

a) verdadero b) falso 
 
5. En este restaurante solo se puede comer a la carta. 
 

a) verdadero b) falso 
 
6. Algunos puristas critican la presencia en la carta de los postres hechos a base de 

chocolate. 
 

a) verdadero b) falso 
 
7. Los precios varían entre 60 y 90 euros por persona. 
 

a) verdadero b) falso 
 
 
  



 
 

 
 
 

Задание 2. Прослушайте текст ещё раз и ответьте на поставленные вопросы, 

выбрав один вариант ответа из трёх предложенных. 
 

8. La intención de esta noticia es … 
 

a) hablar de la comida sana. 

b) presentar un restaurante. 

c) informar sobre la cocina japonesa. 
 
9. La actitud del periodista es … 
 

a) muy positiva. 

b) muy negativa. 

c) piensa que hay cosas buenas y cosas malas. 

 
10. En este restaurante pueden comer … 
 

a) hasta 40 clientes. 

b) hasta 60 clientes.  
c) hasta 20 clientes. 

 

11. Alberto González … 
 

a) está casado con una japonesa. 

b) es hijo de una japonesa. 

c) es hijo de una española. 

 

12. Manel Rius es … 
 

a) una empresa especializada en postres. 

b) un cocinero de fama internacional. 

c) un cliente al que le gusta el chocolate. 

 

13. Los precios de Araya-shiki … 
 

a) son más caros de lo normal. 

b) son normales. 

c) son más baratos de lo normal. 

 

14. El restaurante está abierto … 
 

a) de lunes a domingo de 13:30 a 16:30 y de 20:00 a 23:30. 

b) de lunes a viernes de 13:30 a 16:30 y los fines de semana de 20:00 a 23:30. 

c) todos los días de 12:30 a 16:15 y de 20:00 a 01:30. 

 
  



 
 

 
 
 

15. La carta del restaurante … 
 

a) incluye solamente los plátos japoneses clásicos. 

b) está compuesta de diversas especialidades de la casa preparadas con sabores 

auténticos japoneses. 

c) representa una combinación de los platos tradicionales japoneses con los de 

la cocina española.  
 
 

 
 
 



 
 

 
 
 

2. Лексико-грамматический тест 
 

(максимальное количество баллов – 20) 
 

Задание: Заполните пропуски в тексте подходящими по смыслу формами, 

выбрав их из предложенных вариантов.  
 

Pedro Duque 

El niño que, como casi todos, quería ser astronauta... 

y fue el primer español (1)_______________ conseguirlo. 

 

Pedro Duque nació en España el 14 de marzo de 1963. La pasión 

(2)_______________  volar le viene de familia. Su padre era controlador aéreo, y se 

dice que su abuelo murió al (3)_______________ desde lo alto de una catedral con 

unas alas que él mismo se (4)_______________. 

Era un niño muy inteligente, aplicado, muy curioso... y un poco terco. 

Recuerda perfectamente como vio, (5)_______________ seis años, la llegada del 

primer hombre a la Luna en la tele de un bar, y decidió que él (6)_______________ 

hacer lo mismo. 

La profesión de astronauta (7)_______________ quizás la más exigente que 

existe. Se (8)_______________ de tener un gran físico y (9)_______________ 

siempre en perfecta forma; y también un carácter muy especial, tranquilo pero muy 

práctico (podría decirse que para ir al espacio (10)_______________ que tener los 

pies en la tierra). Y (11)_______________ los estudios... Pedro acabó la carrera con 

una nota media de diez y «solo» fue el segundo de su curso. 

Empezó a trabajar para la Agencia Espacial Europea, (12)_______________ 

creó un concurso para elegir astronautas. Pedro fue uno de los ganadores. Se sometió 

a duros entrenamientos en Rusia y en Estados Unidos (los únicos países 

(13)_______________ entonces con experiencia en el tema) y se 

(14)_______________ en el primer astronauta español de la historia. 

Viajó al espacio no una (15)_______________ dos veces: en la primera, 

(16)_______________ transbordador espacial Discovery, (17)_______________ el 

módulo experimental europeo; en la segunda llevó a (18)_______________ varias 

pruebas científicas dentro de la Misión Cervantes española. 

Pedro insiste en que tiene planes de volver al espacio. ¿Y por qué no? Se 

mantiene perfectamente en forma (19)_______________ su deporte preferido: el 



 
 

 
 
 

submarinismo. «Se ve que me gustan los (20)_______________ », dice. 

 

  



 
 

 
 
 

 a b c 
    

1 de en por 
    

2 al de por 
    

3 lanzado lanzarse lanzándose 
    

4 construía había construido hubiera construido 
    

5 a con en 
    

6 quería quiso querrá                                                                                               
    

7 es sea haya sido 
    

8 tiene                                                                   hay                                                            ha                                                                                               
    

9 mantenerse sostenerse detenerse 
    

10 debe hay ha 
    

11 como consecuencia efectivamente en cuanto a 
    

12 que cual qué 
    

13 al en hasta 
    

14 llegó a ser hizo convirtió 
    

15 sin embargo pero sino 
    

16 a bordo del al borde del en base al 
    

17 supervisó descuidó guardó 
    

18 ser cuestas cabo 
    

19 practicado practicando practicar 
    

20 extremidades extremos extremados 
 

 

 
 
 



 
 

 
 
 

3. Лингвострановедческая викторина 
 

(максимальное количество баллов – 10) 
 

Задание. Вспомните, что Вы знаете об истории, географии и культуре 

Испании и стран Латинской Америки. Выберите один вариант ответа из 

предложенных. 
 

 

1. España no tiene acceso al ... 

a) Océano Atlántico  

b) Mar Cantabrico 

c) Mar Rojo  

 

2. ¿A cuántos kilómetros está la Península Ibérica del continente africano? 

a) A 25 km. 

b) A 14 km. 

c) A 40 km.  

 

3. ¿En qué año proclamó Abderramán III el Califato de Córdoba? 

a) 712  

b) 824   

c) 929 

 

4.  ¿Cómo se llama el lugar donde se canta y se baila flamenco? 

a) Tablao  

b) Mesón  

c) Posada  

 

5. ¿Qué regalan tradicionalmente en Cataluña para el día de San Jorge (23 de 

abril)?  

a) Un libro y una rosa 

b) Una caja de bombones 

c) Pasteles y champán 

 

6. La capital de Paraguay es ... 

a) Santiago 

b) Quito 

c) Asunción 

 

7. ¿Cuándo se celebra el día de la independencia de Argentina? 

a) El 25 de mayo. 

b) El 9 de julio. 

c) El 15 de septiembre. 



 
 

 
 
 

 

8. ¿Cuál de estos países no es un país andino? 

a) Chile 

b) La República Dominicana 

c) Colombia 

 

9. Tikal y Palenque eran grandes centros ceremoniales de los ... 

a) mayas 

b) incas 

c) aztecas 

 

10. ¿Quién es el autor de la novela mexicana “Pedro Páramo”? 

a) Juan Rulfo 

b) Carlos Fuentes 

c) Octavio Paz  
 

 

 
 
 



 
 

 
 
 

4. Чтение 
 

(максимальное количество баллов – 10) 
 

Задание 1. Прочитайте текст и выберите правильные ответы на поставленные 

вопросы.  

Texto I 
 

Dicen que el tango llegó de España. Algunos dicen que nació en Francia o 

Alemania. Otros dicen que en Puerto Rico, Argentina o Uruguay. Todos relacionan 

el tango con un instrumento llamado bandoneón, cuyo ritmo provoca a las parejas 

de baile de los salones del Río de la Plata.Y es cierto que allí alcanzó toda la 

popularidad para seguir siendo su lugar de nacimiento. Un argentino del tercer cuarto 

del siglo XIX podía decir que el tango es suyo, tal vez también un parisino de fin de 

siglo, y primeras décadas del siglo XX. Aunque a muchos les duela y otros queden 

sorprendidos, hace más de 180 años se creía que el tango era de origen cubano.  

La palabra “tango” se encuentra en las culturas africana, hispánica y colonial. 

Según algunas teorías, tango derivaría de “tang”, que en una de las lenguas habladas 

en el continente africano significa “tocar y acercarse”. Así, el contenido hispánico 

de la palabra se acerca a la africana. Los historiadores sostienen que el tango era la 

palabra que utilizaban los negros para referirse a los tambores. El tango eran también 

los bailes que organizaban los africanos cuando llegaban, obligados, al Río de la 

Plata. En esas reuniones se creaban tales desórdenes, que los montevideanos ricos 

llegaron a pedir al virrey Francisco Javier Elío prohibir “los tangos de los negros”.  

Esta música nació por la misma época que el bolero, es decir, hacia 1800 o 

1810 y se mezcló con la milonga. Las raíces primeras del tango fueron marginales. 

De origen urbano, derivado de su naturaleza popular, surgió y se desarrolló en los 

barrios de trabajadores que rodeaban a las ciudades rioplatenses: el puerto de Buenos 

Aires, una frontera dentro de la ciudad.  

El grupo social que dio origen al tango fue una mezcla de inmigrantes 

europeos que llegaron a las orillas del Río de la Plata y que convivieron allí con 

antiguos esclavos negros y con soldados y campesinos pobres llegados del campo 

en busca de trabajo. El tango rioplatense tuvo suerte en cafeterías pobres y de mala 

fama. Los primeros tangos no tenían autores, a veces eran canciones populares a las 

que se les añadían letras amorosas. El primer tango con autor conocido es “El 

entrerriano”, de Rosendo Mendizábal, estrenado en 1896. Veinte años después 

triunfó Carlos Gardel, el gran cantante de tangos, muchos de ellos escritos por 

Enrique Santos Discépolo, uno de los máximos poetas del tango, que lo definió como 

“un pensamiento triste que se baila”, y así ha pasado el tiempo hasta que en 2009 la 

UNESCO incluyó esta música popular en su lista del Patrimonio Cultural Inmaterial 

de la Humanidad. 
  

1. Según el texto, el tango ... 

a) no tiene un solo país de origen. 



 
 

 
 
 

b) debe su nombre a un centro de espectáculos. 

c) empezó a ser famoso en el Río de la Plata. 

 

2. En español y en una lengua africana, la palabra “tango” ... 

a) se refiere a un instrumento musical. 

b) tiene significados bastante parecidos. 

c) se ha utilizado con diferentes sentidos. 

 

3. En el texto se afirma que los africanos ... 

a) bailaban el tango en señal de alegría al llegar. 

b) eran obligados a bailar cuando llegaban a América.  

c) hacían mucho ruido y daban problemas al bailar. 

 

4. El tango empezó siendo ... 

a) una música de dos países cercanos. 

b) un género cantado por campesinos. 

c) una expresión de personas pobres. 

 

5. Según el texto ... 

a) el primer tango conocido lo cantó Carlos Gardel. 

b) gran parte de los tangos de Gardel los escribió Discépolo. 

c) un tango de Mendizábal hizo famoso a Gardel. 

 

 

Задание 2. Прочитайте текст и ответьте на вопрос, правдивы ли данные 

утверждения или ложны (verdadero o falso). 
 

Texto II 
 

Wangari Maathai 

La ecologista keniana Wangari Maathai recibió en octubre de 2004 el Premio 

Nobel de la Paz por su contribución al desarrollo sostenible, la democracia y la paz.  

Maathai se licenció en Biología en Estados Unidos y fue la primera mujer en 

obtener un doctorado en toda África central y oriental. En 1997, Maathai fue 

candidata a la presidencia de Kenia, pero su partido retiró su candidatura días antes 

de las elecciones.  

Maathai es fundadora del movimiento Cinturón Verde, la organización 

ecologista más importante de África. Esta organización lleva a miles de kenianos 

que viven en la pobreza la idea de que plantar árboles mejorará sus vidas, las de sus 

hijos y las de sus nietos. El grupo está formado sobre todo por mujeres. Maathai dijo 

en una entrevista reciente: "Nuestro objetivo más importante es conseguir que 

nuestros hijos no mueran de hambre. Para ello, entre otras muchas cosas, en estos 

últimos años hemos plantado unos 30 millones de árboles y hemos abierto 5.000 

guarderías. 



 
 

 
 
 

El Premio Nobel de la Paz, que está dotado con 1,1 millones de euros, será 

destinado a trabajar a favor del medio ambiente. Cuando recibió el premio, Maathai 

declaró: "Sabía que nuestro trabajo era importante, pero nunca pensé que tendría un 

reconocimiento tan grande como éste". 

 

 

6. En el movimiento Cinturón Verde hay igual número de mujeres que de 

hombres. 
 

a) verdadero b) falso 
 

7. La vida de los pobres será mejor si se plantan más árboles. 
 

a)  verdadero b) falso 
 

8. Gracias a los proyectos del Cinturón Verde, se han plantado más de veinte 

millones de árboles.  
 

a)  verdadero b) falso 
 

9. El dinero recibido por el Premio Nobel se invertirá en trabajo ecologista. 
 

a)  verdadero b) falso 
 

10. Maathai nunca ha salido de su país en África. 
 

a) verdadero b) falso  
 
 

 

 

 

 

 

 


